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Verbale seduta del 26.11.2005 
 

Il giorno 26.11.2005 alle ore 9,00 si è riunito il Consiglio Direttivo dell’Associazione, sono presenti 14        
Consiglieri su  17 componenti, sono inoltre presenti 13 Genitori. Assume la presidenza il Sig. Marcandalli e 
funge da segretaria la Sig.a Ghidelli. Il Presidente dichiara aperta la seduta ed inizia la trattazione 
dell’ordine del giorno: 
 
1. Il  Presidente dell’Associazione Sig. Luinetti comunica all’Assemblea notizie sugli sviluppi di 

problematiche denunciate nelle scorse riunioni:   
- Formazione rappresentanti di classe studenti: non c’è progetto ma è stato chiesto un preventivo agli  

educatori per attivare un corso di formazione che coinvolga tutti i ragazzi intenzionati a partecipare (4 
incontri di 3 ore ciascuno per € 1350). 

- la 5^B formata da 26 ragazzi ha chiesto un contributo di 2600 € per partecipare alla  “Giornata della 
Memoria 2006 “.  

- Si propone di prendere in considerazione per il primo semestre 2006 tutte le richieste che saranno 
presentate entro dicembre. Avvisare la Dirigenza in Consiglio d’Istituto. 

- Restituzione verbali dei Consigli di classe: Costituzione/reintegro Gruppo di Lavoro per lettura e 
monitoraggio: dopo aver valutato la quantità dei verbali restituiti si deciderà se costituire o meno il 
gruppo. 

- Scuola aperta: breve bilancio della giornata di scuola aperta del 19.11 dedicata agli alunni di terza 
media. Notevole affluenza e interesse da parte dei Genitori intervenuti. Presentazione momenti rivolti 
alla scuola, modulati a seconda del contesto. Un intervento maggiormente incisivo si potrà fare alla 
prossima occasione, dopo l’iscrizione di gennaio.  

 
2. Il Presidente dell’Assemblea Marcandalli propone la cooptazione di 4 nuovi Consiglieri al fine di 

raggiungere il numero massimo di 21 consiglieri previsto dallo statuto. I genitori presenti sono invitati 
ad aderire sottolineando  l’importanza  e le motivazioni che ci spingono a partecipare. Dinamicità del 
gruppo e partecipazione attiva sono le principali motivazioni: unico obbligo statutario è di non 
assentarsi per tre volte consecutive dalle riunioni di fine mese, pena la decadenza della carica. Si 
propongono 4 persone: Bresciani Giordano, Manuela Floriana, Piccolo Lino e Ruggini Donata. Il 
Consiglio Direttivo accoglie le candidature senza alcuna riserva e il Consigliere  Marcandalli presenta 
ai nuovi Consiglieri l’edizione dello scorso anno del “1° Parents & Sons Show” e sul particolare 
significato della partecipazione dei gruppi musicali  “I Posticipo” e “Peppers”che hanno animato la 
serata musicale nonchè della riuscitissima rappresentazione offerta dal Gruppo Teatrale “Le Carte 
Bollate”di cui quest’anno ricorre il ventennale della fondazione. Inoltre viene fornita una sintesi della 
serata della “Festa dei Diplomati 2005”.  

3. Si chiede ai genitori  presenti e ai Consiglieri tutti di formare i gruppi di lavoro per la realizzazione 
delle edizioni 2006. Su invito di un genitore Marcandalli  spiega le motivazioni che ci hanno spinto a 
realizzare questi momenti: riconoscimento pubblico e coscienza pubblica dell’importanza di questo 
momento, coinvolgimento della realtà territoriale che ci circonda, sensibilizzazione delle Autorità 
cittadine ma anche delle Rappresentanze della realtà lavorativa e industriale che ci circonda, per avere 
un ritorno in termini di finanziamento delle nostre attività. I gruppi che si costituiscono risultano così 
composti: 
PARENTS & SONS SHOW: Bonisoli  Franco, Marracini Fulvio, Forieri Tiziana, Crivellin Enrico,    
Maurizio Brusati, Roberto Sanguini, Natale Luinetti, Dario Marcandalli, Lino Piccolo, Daniela Valli.  
FESTA DEI DIPLOMATI 2006: Luinetti Natale, Marcandalli  Dario, Bonisoli  Franco, Marracini 
Fulvio, Ghidelli Clara, Conenna Antonia, Daniela Valli. 
Il Signor Bresciani propone la presentazione dell’Associazione Culturale“Incontriamoci per 
incontrare” di Arese: Daremo spazio nelle prossime riunioni. 

4. TRASPORTI: Marcandalli spiega come è nato il problema e come si è arrivati all’incontro con  
l’Azienda GTM. I risultati di questi incontri sono comunicati dal Consigliere Forieri Tiziana che 
insieme a Pennachio Olga ha partecipato agli incontri del 09.11.05 con il GTM rappresentato dal Dr. 
Lambrughi e dal Dr. Calo’, il Preside dell’ ITCS Prof. Belotti e il Presidente dell’Associazione 
Genitori Sig. Natale Luinetti:  dal 10 novembre i ragazzi hanno la possibilità usufruire dei mezzi di 
linea del GTM limitatamente alle tratte casa-scuola e viceversa  fino alle ore 17,00 utilizzando sempre 
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il tesserino per il pullman scolastico che deve essere ovviamente esibito su richiesta del personale del 
GTM insieme al tesserino scolastico di riconoscimento. E’ stata accolta la richiesta di non pagare 10€ 
per il cambio del tesserino d’abbonamento, si è giunti all’accordo che chi ha il vecchio abbonamento 
(cartaceo) lo potrà mantenere fino alla sua scadenza naturale.  
Si rimane in attesa di risposta riguardo la richiesta di fornire il servizio anche al sabato a mezzogiorno. 
E’ anche vero che si è ottemperato in qualche modo concedendo ai ragazzi la possibilità di usufruire 
dei mezzi di linea.  
I Dirigenti del GTM, si sono dimostrati disposti a prendere in considerazione le nostre richieste e ad 
entrare in trattativa con la Provincia e gli Enti locali. Per ovviare ai ritardi del mattino è necessario 
ridiscutere con i lavoratori i turni di lavoro del personale; una risposta sarà data per l’inizio del ‘06. 
L’ideale sarebbe passare ad un abbonamento integrato per usufruire di tutti i mezzi del territorio: ATM 
– Ferrovie NORD, GTM, SITAM, ecc . 
Interviene il Sig. Fontanarossa: A gennaio la situazione del traffico si aggraverà per gli imponenti 
lavori che si andranno a realizzare sulla Varesina (Santa Maria Rossa in Garbagnate e raccordo Rho-
Monza all’altezza di Baranzate). Il Signor Piccolo chiede un maggior coinvolgimento del Comune di 
Bollate per favorire l’integrazione dei mezzi di trasporto.  
Interviene l’Assessore alla Cultura del Comune di Bollate Dr. Valter Moro  
L’Assessore si scusa di non essere intervenuto all’incontro del 9 novembre u.s. di cui sopra ma è 
disponibile a partecipare alle prossime riunioni. L’obbiettivo di un abbonamento integrato per tutti i 
mezzi è interessante ma molto difficile da raggiungere per difficoltà di coordinamento e integrazione 
delle varie aziende di trasporti che operano sul territorio, a parità di costi. Il problema è 
sostanzialmente di carattere economico: i costi come vengono condivisi? Su quali utenti? La Provincia 
e il Comune non hanno titolo di trattativa. Per la scuola dell’obbligo il comune di Bollate si fa carico 
della spesa sul territorio comunale. Per le scuole superiori comuni e provincia non hanno l’obbligo di 
garantire il trasporto. Tramite il CONSORZIO DEI COMUNI, i comuni  si potrebbero accordare per 
promuovere soluzioni alternative. Il consiglio è di concentrare se possibile le attività pomeridiane al 
mercoledì perchè sarebbe più facile e meno costoso inserire corse aggiuntive un giorno solo alla 
settimana. Il costo di una corsa aggiuntiva comporterebbe comunque un aggravio di spesa di 7-8000 € 
all’anno.      

5. Si chiede ai presenti interessati al “Laboratorio GIG”(Genitori in Gioco) del 3-4 dicembre di 
confermare la loro partecipazIone, Ruggini, Gentile e Genovese confermano. Agli altri chiederà la 
Segretaria tramite e-mail o contatto  telefono. Il Consigliere Bonisoli ribadisce la specificità del 
progetto a beneficio dei nuovi genitori che non lo conoscono. Segue una breve presentazione di 
Roberto Raimondo l’Educatore che seguirà nel GIG. 
Si delibera di partecipare martedì 29.11 alle ore 20,30 all’incontro con Roberto Raimondo per definire 
il coordinamento delle attività: GIG continuazione dei laboratori dello scorso anno. 

6. Varie ed Eventuali: 
• Il Signor Bresciani ci propone la realizzazione di un “Progetto Qualità” da parte dell’utenza. Gli 

chiediamo di fornirci per la prossima riunione maggiori ragguagli a tale proposito.  
• I Consiglieri Bonisoli Franco e Natale Luinetti faranno parte della delegazione del nostro Istituto 

in partenza nei prossimi giorni per il Liceo di Kangasala in Finlandia. E’ stato illustrano ai nuovi 
genitori  come è nato questo scambio con il Liceo finlandese e spiegato a grandi linee il “Progetto 
Acqua” dello scorso anno; il tema del nuovo Progetto riguarderà l’Energie. C’e’ da chiedersi quali 
possibili prospettive di contatto con questa Associazione potranno svilupparsi in futuro: scambio 
tra adulti e anche famiglie? condivisione di possibili obiettivi comuni? 

• La Sig.a Viviana Speltoni chiede delucidazioni in merito ai “voti online” e al “monitoraggio 
computerizzato delle assenze”. Saranno  date spiegazioni al riguardo nella prossima riunione del 
17 dicembre 

 
La seduta chiude alle 13.00. 
  

La Segretaria                                                                    Il Presidente 
Clara Ghidelli                                                                Dario Marcandalli 


